

	Сегодня	+ / -	Годовой тах	Годовой min
Доллар	30.51	-0.11	34.03 (5 июня 2012 г.)	28.94 (28 марта 2012 г.)
Евро	40.10	+0.06	42.24 (5 июня 2012 г.)	38.41 (17 марта 2012 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Расстались по-деловому

Свердловское отделение общественной организации предпринимателей России сменило лидера

Валентина СМЕРНОВА

В Свердловском региональном отделении общероссийской общественной организации «Деловая Россия» состоялась отчетно-перевыборная конференция. Президентом холдинга «Микро», кандидата технических наук Бориса Зырянова на пост председателя сменил сопредседатель — генеральный директор ОАО «Агроинформ», президент Общественного фонда «Социальная защита инвалидов спецподразделений» Леонид Гункевич.

«Деловая Россия» объединяет сотни предпринимателей, представляющих десятки отраслей отечественной экономики нашей страны. На её ежегодном бизнес-форуме «Несырьевая модель социального государства», состоявшемся в Москве в мае 2011 года, был сделан доклад «Стратегия России — 25 миллионов новых современных рабочих мест». Владимир Путин, тогда председатель правительства России, полностью поддержал его.

Свердловское региональное отделение четыре года назад, когда на пост её председателя головной организацией был рекомендован Борис Зырянов, насчитывало... четыре члена.

Но массовость не была для нас самоцелью. Наша организация задумывалась как экспертное сообщество, — сказал Борис Зырянов. — Свою главную задачу мы видели в разработке инновационных проектов.

Свердловская «Деловая Россия», к примеру, стала вдохновителем крупного проекта «Модернизация» — социальной сети для создателей, экспертов, промоутеров и инвесторов луч-

КСТАТИ

Сегодня в Свердловском региональном отделении «Деловой России» — 60 предприятий малого и среднего бизнеса. «Деловая Россия» объединяет ЗАО «Уралэнергострой», юридическую компанию «ЮС Когенс», издательско-полиграфический холдинг «АМБ», «Ирбитский Хлеб-И», центр сопровождения бизнеса «Аутсорсинг», ООО «Спектр», производящее стекло, стоматологическую клинику и другие предприятия, работающие в основном в несырьевом секторе.

шего опыта модернизации России. Он стартовал в нашей области, что дало уральским предпринимателям дополнительные возможности для развития своего дела. В целом же более 30 процентов проектов были придуманы и предложены общероссийской организации именно её отделением на Среднем Урале.

«Деловая Россия» также создала в регионе несколько рабочих групп в рамках Агентства стратегических инициатив. Её представители входят и в полтора десятка советов, занимающихся вопросами развития предпринимательства, устранения административных барьеров, при содействии и координации органов Свердловской области.

За активное и успешное участие в деятельности организации члены конференции приняли единогласное решение представить Бориса Зырянова к высшей награде Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» — медали «За верность делу».



Кадры, деньги, два ствола

Промышленники-оборонщики подвели итоги и нацелились на будущее

Виктор КОЧКИН

На годовом собрании Союза предприятий оборонных отраслей промышленности Свердловской области представители 83 промышленных предприятий, НИИ, КБ, инженерных и техноконструкторских организаций представляли 111719 человек, работающих в нашем оборонном комплексе.

Средняя зарплата за 2012 год возросла здесь на 14,8 процента и составляет 30,6 тысячи рублей. За год создано 1629 новых рабочих мест. Повышение квалификации прошли 42562 человека — 39 процентов от числа занятых в реальном производстве. Общий объем средств, направленных на содержание социальной сферы, составил почти два миллиарда рублей. В общем кадровый вопрос в оборонке хотя и не решен пока полностью, подвижки в этом направлении внушают оптимизм.

По окончании собрания оборонщиков, президент Со-

юза, генеральный директор ОАО «Производственное объединение «Уральский оптико-механический завод имени Э.С.Яламова» Сергей МАКСИМ ответил на вопросы «ОГ»: — Сергей Валерьевич, в вашем докладе вы приводили данные по доле инновационной продукции в общем объеме производства предприятиями Союза. В 2011 году было 24,7 процента, в 2012 — 36,6 процента, на этот год планируется 41,1 процента, а вот прогноз на 2015-й почему-то 39,2 процента?

— Что такое инновация? Если вы заглянете в словарь, то увидите там массу вариантов толкования этого понятия, поэтому кто-то поменял каку-то гайку и тоже может это инновацией называть. Мы сами специально разработали методику и считаем, что инновационный продукт — это продукт, который воплощает в себе инновационные технологии, инновационные решения в области функциональных возможностей, дизайна и так далее. Это носит

циклический характер и так оно и должно быть. Так что в целом этот процент просто на наш взгляд великодушный и серьезный.

— За 20 лет мы не отстали в разработке новых технологий, когда провал был в оборонке?

— Пример недавней выставки в Абу-Даби показывает, что сохраняется огромный интерес к нашей технике и он носит практический характер. Может быть, где-то промышленность наша не гонится за каким-то лоском, но мы же сравниваем свою продукцию с зарубежными аналогами и я не считаю, что мы отстаем. Есть, как при любом создании техники, какие-то сложности с применением элементной базы, созданием новых технических аспектов, а в общем, что касается современных технологий... Вот цифры: за 2011-2012 годы на предприятиях Союза внедрено 550 новых технологий и 36000 технологических процессов.

— Ну чтобы что-то внедрить, надо сначала ведь вложиться не только мозгами, но и деньгами...

— Сейчас, на наш взгляд, открыто беспрецедентное финансирование со стороны федерального центра, идет поддержка губернатора и правительства области. За 2010-2015 годы в основном капитал предприятиями Союза планируется инвестировать 140 миллиардов рублей, в том числе 65 процентов своих средств. За 2012 год инвестиции в модернизацию производства составили почти 22 миллиарда рублей, а это на 16,5 процента выше уровня 2011 года. При этом инвестиции в НИОКР (научно-исследовательские, опытно-конструкторские работы) за прошлый год составили более пяти с половиной миллиардов рублей. От точечной реконструкции мы переходим к полномасштабным проектам, строятся абсолютные новые цеха. Посмотрите тот же Уралвагонзавод, Уралтрансмаш, завод им.Калинина, Оптико-механический завод. А это сразу решает вопросы с новыми технологиями, с эргономикой, с новой производительностью труда.

Проверка индивидуальных счетов коммунальных запросов

Незаконный отъём денег у населения в сфере ЖКХ продолжается. Но не безнаказанно

Мария ДРОЖЕВСКАЯ, Валентина СМЕРНОВА

Выявление и предупреждение правонарушений при использовании и содержании жилищного фонда, предоставлении коммунальных услуг гражданам в соответствии с требованиями Жилищного кодекса РФ и рядом постановлений правительства, Госстроя РФ — такие задачи возложены на Управление государственной жилищной инспекции Свердловской области. Её сотрудники обязаны выявлять такие нарушения, как необоснованное увеличение площади общедомового пользования, применение тарифов, не утвержденных уполномоченными органами.

К примеру, некоторые управляющие компании уже пользуются при начислении квартплаты ещё не вступившим в силу постановлением правительства России № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», в результате чего повышается оплата за отопление. А также контролируют наличие в платёжных документах информации, позволяющей собственникам жилья и квартиро-съемщикам самостоятельно проанализировать начисления.

На эти и другие вопросы читателей «Областной газеты» отвечал во время состоявшейся 27 февраля «прямой линии» начальник отдела по контролю за порядком предоставления коммунальных услуг Свердловской Госжилинспекции Егор ТОМИЛОВ.

Вера ЛЮДИНОВСКАЯ, Екатеринбург: — За содержание общедомовых помещений мне раньше начисляли триста-



Егор Томиллов: «Совет многоквартирного дома важен при любой форме управления жилой недвижимостью»

четыреста рублей. А в этом месяце каждой квартире в доме только за их обогрев насчитали по семьсот тридцать рублей.

— Счета за обогрев общедомовых помещений не выставляются. Это явное нарушение правил предоставления коммунальных услуг, действующих на сегодняшний день. Вам нужно обратиться в управляющую компанию.

Татьяна ГЕЙСЛЕР, Ирбитское муниципальное образование: — У нас есть счётчики квартирные и общедомовые. По квартирному плану за 500 киловатт в месяц, а за общедомовые помещения, к примеру, в январе, меня обязывают заплатить ещё за 345 киловатт. Управляющая ком-

пания советует нам самим искать того, кто у нас ворует электроэнергию. Кто имеет право и должен прощать расход?

— Несанкционированные подключения — это административные нарушения, которые компетентны контролировать правоохранительные органы. Нужно написать заявление в полицию. Но это будет делать в управляющая компания, если такая обязанность будет вменена ей договором с жильцами.

Екатерина ОРДИНА, Каменский городской округ: — За содержание жилья (1-комнатная квартира) плата почти триста рублей в месяц. За тридцать лет ремонта в доме не было ни разу. За какие услуги я плачу?

— Плата за содержание жилья не регулируется государством. На общем собрании собственников можете определить, что входит в перечень услуг и за какую сумму вы готовы нанять управляющую компанию. Вам нужно требовать от неё составления актов о предоставлении услуг ненадлежащего качества. Можете также обратиться в жилищную инспекцию, которая занимается вопросами обслуживания общего имущества.

Любовь КОСТРОМИНА, Ирбит: — У нас есть общедомовый счётчик, но плата в течение двух месяцев за отопление почему-то выросла с 45 до 55 рублей.

— Она начисляется по среднему месячному объёму по-

требления за предыдущий год, если есть прибор общедомового учёта. Если нет, то применяется норматив потребления, который утверждён РЭК.

— Мы сами моем лестничную клетку, воду берём в квартирах. А с нас берут отдельную плату за общедомовый расход воды.

— Это, казалось бы, должна быть мифическая плата. Но она складывается не только из того, что где-то вода реально потребляется, скажем, в подвале. Но и из разницы показаний общедомового и квартирных счётчиков. Управляющая компания должна платить за весь объём ресурсосберегающих организациям. По закону она должна распределять между всеми собственниками.

— А ещё у нас в квитанции имеются строки «хозяйственные нужды» и «приготовление пищи».

— А вот за этот вопрос спасибо. Мы постараемся разобраться и дать вам ответ. Можете нам сделать официальный запрос.

Валентина ТАЛАЛАЕВА, Нижние Серги: — Мы живём в частном секторе по данному адресу уже сорок лет. Никогда с нас не собирали деньги за вывоз и утилизацию отходов (ТБО). Такого договора администрация города с нами не заключала. И вдруг такие деньги — по четыреста одиннадцать рублей со двора. Мы металлолом сдаём, бумагу сжигаем в печи. По сути дела, вывозить нечего.

— Вывоз ТБО — это услуга содержания, государством не регулируется. Но твёрдые бытовые отходы к коммунальным услугам не относятся, поэтому письменная форма договора между юридическими лицами и гражданами обязательна. Вы можете обратиться в суд с оспаривани-

ем навязанной услуги в рамках статьи 17 закона о защите прав потребителей либо самостоятельно, либо попросить Роспотребнадзор инициировать иски.

Нина ПЛОТНИКОВА, Екатеринбург: — Я отношусь к гражданам, пострадавшим от радиации. Имею инвалидность. Ко мне при начислении оплаты за водоотведение не применяют льготы.

— Вам нужно обратиться в администрацию города с заявлением о том, что при наличии прав на меры социальной поддержки вам они не предоставляются.

Станислав БЛОХИН, Екатеринбург: — С января в моей квитанции появилась графа «нагрев и подача воды». Я сам энергетик и понимаю, что если в доме есть бойлер, его обязательно подогревают. До января этой графы не было. И ещё: у нас общедомовое потребление электроэнергии получается больше, чем я потребляю по счётчику в квартире.

— В основе ценообразования внесены изменения, согласно которым плата за горячее водоснабжение разделена на два компонента: нагрев воды и её подачу.

Что касается электроэнергетики. Может быть, у вас есть нежилые офисы в доме или все жильцы подают регулярно и объективно показания своих квартирных счётчиков. Требуется, чтобы вы поразобрались, организовали совет многоквартирного дома, который бы начал участвовать в снятии показаний, а также контролировать своевременную оплату жильцами своих счетов. И в первую очередь надо провести сверку со своей управляющей компанией, попросить акты учёта.

Мясные продукты с кониной, выдаваемой за говядину, обнаружили на российской таможне

Европейский скандал, связанный с подменой в мясных изделиях говядины на сомнительного качества конину, докатился и до России. На этой неделе руководство Россельхознадзора объявило о задержании на таможенно-пропускном пункте в Московской области партии сосисок из Австрии, в которых обнаружили лошадиное мясо.

Как сообщает «Коммерсант», партия сосисок была изготовлена на крупном австрийском предприятии в городе Линце. Вместо свинины и говядины, заявленных на упаковке, в них были обнаружены конина, мясо птицы и соевый белок.

Фальсификат был задержан, а предприятие, изготовившее её, лишилось права поставлять свою продукцию в Россию и другие страны Таможенного союза. Также в Россельхознадзоре не исключают принятие более масштабных защитных мер для того, чтобы исключить попадание на наш рынок фальсифицированной и потенциально опасной мясной продукции из Европы. В ведомстве опасаются, что на волне европейского скандала по поводу обнаружения массовой подмены в мясных изделиях говядины на некондиционную конину, тамошние предприниматели попытаются сбывать свой неликвидный продукт в другие страны, прежде всего — в Россию.

Алексей СУХАРЕВ

В ближайшие три года в области появятся 18 розничных рынков

В полной версии сегодняшнего номера нашей газеты опубликовано постановление правительства Свердловской области об утверждении плана организации в регионе до 2015 года розничных рынков. Как уже сообщила газета (номер «ОГ» от 22 февраля 2013 года), до 2015 года планируется открыть 18 розничных рынков, из них — 11 сельскохозяйственных.

Большую часть новых розничных рынков планируется открыть в небольших городах, где проживает от 50 до ста тысяч человек. Там особенно востребован формат сельскохозяйственных рынков. Такие предполагается организовать в городах Лесной, Верхняя Салда, Верхняя Пышма, Красноуральск, Ревада, Новоруральск, Каменск-Уральский, Туринск.

В настоящее время на территории области работают 30 розничных рынков. Двадцать из них относятся к категории универсальных, среди остальных — шесть сельскохозяйственных, три непрофильных и один автормаркет.

Алексей РУДИН

В Екатеринбурге введена в работу подстанция «Дальняя»

На реконструкцию этого крупного объекта городского энергоснабжения, которая велась в рамках «Схемы и программы развития электроэнергетики Свердловской области на 2013 — 2017 годы и на перспективу до 2022 года», затрачено 300 миллионов рублей. Это средства инвестиционной программы Екатеринбургской электросетевой компании.

Подстанция будет гарантом бесперебойного электроснабжения Железнодорожного района Екатеринбурга. Причём, как жилого сектора, так и социально значимых объектов — детской многопрофильной №9 и железнодорожной больницы, а также большого количества промышленных, оборонных и логистических объектов.

Мощность «Дальней» после реконструкции — оснащения современным электрооборудованием — увеличилась на 60 процентов. Новые трансформаторы и другое оборудование размещены внутри здания и более не представляют опасности для жителей северного района города. Подстанция оборудована оптоволоконными линиями и цифровыми устройствами связи.

Ввод в эксплуатацию обновлённой «Дальней» позволит продолжить в Екатеринбурге строительство жилых домов, гостиниц, торгово-развлекательных центров, что крайне важно в преддверии таких международных событий как чемпионат мира по футболу 2018 года и ЭКСПО-2020.

Валентина СТЕПАНОВА

В дополнение к информации, опубликованной в Областной газете от 16.01.2013 г. №15-16, сообщаем, что на сайте в сети Интернет http://www.tgc-9.ru/customers_rus_p_7_p_.html в те же сроки раскрыта информация за 4 квартал 2012 года по ОАО «ТГК-9», ООО «СТК» и ЗАО «КТК» в соответствии с требованиями постановления Правительства РФ от 30.12.2009 г. №1140:

ОАО «ТГК-9» (Свердловская область) - информация по теплоснабжению, горячему водоснабжению, водоснабжению: количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение; количество исполненных заявок на подключение, количество заявок на подключение, по которым принято решение об отказе в подключении, резерв мощности.

ООО «СТК» - информация по теплоснабжению, горячему водоснабжению: количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение; количество исполненных заявок на подключение, количество заявок на подключение, по которым принято решение об отказе в подключении, резерв мощности.

ЗАО «КТК» - информация по теплоснабжению, горячему водоснабжению: количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение, количество исполненных заявок на подключение; количество заявок на подключение, по которым принято решение об отказе в подключении; резерв мощности.